

Rajgród, dnia 05.11.2024 r.

**Zamawiający:**  
**Gmina Rajgród**  
**ul. Warszawska 32**  
**19-206 Rajgród**

## **Odpowiedzi na zapytania wykonawców**

### **Dotyczy: Postępowanie o udzielenie zamówienia na ubezpieczenie Gminy Rajgród**

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 1320) – dalej: ustawa Pzp, wykonawcy zwrócili się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

W związku z powyższym, zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Wykonawca nr 1

Pytanie 1:

W związku z zapisem w SWZ pkt 3.6.1, tj.:

„Zamawiający wymaga, aby Zamawiający (Ubezpieczający/Ubezpieczony) nie był zobowiązany do pokrywania strat Wykonawcy działającego w formie towarzystwa ubezpieczeń wzajemnych przez wnoszenie dodatkowej składki, zgodnie z art. 111 ust. 2 Ustawy z dnia 11 września 2015 r. o działalności ubezpieczeniowej i reasekuracyjnej (Dz.U. 2023 poz. 656).

Brak zgody może skutkować niezłożeniem oferty.

Prosimy o zmianę zapisu na:

„Zamawiający dopuszcza z chwilą zawarcia umowy ubezpieczenia uzyskanie członkostwa w towarzystwie ubezpieczeń wzajemnych niezwiązanego z nabywaniem udziałów kapitale zakładowym tego towarzystwa (zaangażowaniem właścicielskim) oraz niepociągającego za sobą zobowiązania do udziału w pokrywaniu straty towarzystwa przez wnoszenie dodatkowej składki ubezpieczeniowej w całym okresie realizacji zamówienia”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę. Zmiana staje się integralną częścią SWZ.

Pytanie 2:

Prosimy o przełożenie terminu składania ofert na dzień 13-11-2024

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę. Zmiana staje się integralną częścią SWZ.

Wykonawca nr 2

Pytanie 3:

Wnioskujemy na zmianę terminu złożenia ofert z 06.11.2024 na 14.11.2024

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Termin zostanie przesunięty na 13.11.2024

Wykonawca nr 3

Pytanie 4:

Kryterium oceny ofert:

Cześć I Zamówienia:

A. Cena łączna ubezpieczenia – waga 70%

B. Zaakceptowanie klauzul dodatkowych – waga 20%

C. Zwiększenie limitów odpowiedzialności – waga 10%

- proszę o uproszczenie, pomniejszenie kryteria oceny ofert. W formie zaproponowanej w SWZ jest ono skomplikowane, pracochłonne i niekoniecznie daje możliwość poprawnego porównania ofert Wykonawców (jeden Wykonawca zaakceptuje jedną klauzulę z jedną punktacją, drugi jeszcze inną z inną punktacją, a trzeci z jeszcze z innym limitem itd.).

- W kolumnie „zmiany limitów” (Kryterium C Zwiększenie limitów odpowiedzialności) Wykonawca proponuje wpisać wartość kwotową a nie procentową co również uprości całą procedurę i również zminimalizowanie liczby zmian limitów.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że jasno określił kryteria i ich wagi w ocenie ofert, są one czytelne i przejrzyste, najwyżej punktowane są klauzule, na których najbardziej zależy zamawiającemu. Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany w ocenie ofert.

Pytanie 5:

SWZ

3.5.2. Przedmiotem opcji może być:

W części I zamówienia:

a) ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk

b) Ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk

c) Ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń od wszystkich ryzyk,

d) Ubezpieczenie maszyn i urządzeń drogowych od wszystkich ryzyk (casco maszyn),

- w przypadku wzrostu sum ubezpieczenia/wartości mienia w okresie realizacji zamówienia w stosunku do sum ubezpieczenia/wartości mienia określonych w zamówieniu podstawowym (w załączniku nr 6 do SWZ) w związku ze zmianą wartości mienia, nabyciem nowego mienia, modernizacją istniejącego mienia lub nowymi inwestycjami

Maksymalna wartość opcji dla niniejszej części zamówienia wynosi 10% składki za zamówienie podstawowe, pierwotnie określonej w umowie w sprawie zamówienia publicznego.

- Proszę o potwierdzenie, że prawem opcji może być objęte tylko mienie tego rodzaju i tego samego rodzaju działalności co objęte postępowaniem przetargowym

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że przedmiotem opcji nie może być Ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń od wszystkich ryzyk oraz Ubezpieczenie maszyn i urządzeń drogowych od wszystkich ryzyk (casco maszyn). Oba ryzyka zostają wykreślone z treści SWZ. Zmiana staje się integralną częścią SWZ.

Pytanie 6:

SWZ

3.5.2. Przedmiotem opcji może być:

W części I zamówienia:

a) ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk

b) Ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk

c) Ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń od wszystkich ryzyk,

d) Ubezpieczenie maszyn i urządzeń drogowych od wszystkich ryzyk (casco maszyn),

- w przypadku wzrostu sum ubezpieczenia/wartości mienia w okresie realizacji zamówienia w stosunku do sum ubezpieczenia/wartości mienia określonych w zamówieniu podstawowym (w załączniku nr 6 do SWZ) w związku ze zmianą wartości mienia, nabyciem nowego mienia, modernizacją istniejącego mienia lub nowymi inwestycjami

Maksymalna wartość opcji dla niniejszej części zamówienia wynosi 10% składki za zamówienie podstawowe, pierwotnie określonej w umowie w sprawie zamówienia publicznego.

- Wykonawca zwraca uwagę, że zamówienie obejmuje zakres:

Ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk,

Ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk,

Ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej,

Ubezpieczenia następstw nieszczęśliwych wypadków,

Dlaczego zatem Opcja obejmuje ubezpieczenie maszyn od uszkodzeń od wszystkich ryzyk oraz Ubezpieczenie maszyn i urządzeń drogowych od wszystkich ryzyk (casco maszyn) – proszę o wyjaśnienie

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że przedmiotem opcji nie może być Ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń od wszystkich ryzyk oraz Ubezpieczenie maszyn i urządzeń drogowych od wszystkich ryzyk (casco maszyn). Oba ryzyka zostają wykreślone z treści SWZ. Zmiana staje się integralną częścią SWZ.

Pytanie 7:

Załącznik Nr 4

PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO – część I  
Zamówienia

§ 7

W okresie realizacji umowy Zamawiający zastrzega sobie możliwość skorzystania z prawa opcji, które dotyczyć może następujących rodzajów ubezpieczeń:

a) ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk,

b) Ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk,

c) Ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń od wszystkich ryzyk,

d) Ubezpieczenie maszyn i urządzeń drogowych od wszystkich ryzyk (casco maszyn),

- Wykonawca zwraca uwagę, że zamówienie obejmuje zakres:

Ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk,

Ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk,

Ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej,

Ubezpieczenia następstw nieszczęśliwych wypadków,

- Dlaczego zatem Opcja obejmuje ubezpieczenie maszyn od uszkodzeń od wszystkich ryzyk oraz Ubezpieczenie maszyn i urządzeń drogowych od wszystkich ryzyk (casco maszyn) – proszę o wyjaśnienie

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że przedmiotem opcji nie może być Ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń od wszystkich ryzyk oraz Ubezpieczenie maszyn i urządzeń drogowych od wszystkich ryzyk (casco maszyn). Oba ryzyka zostają wykreślone z treści SWZ. Zmiana staje się integralną częścią SWZ.

Pytanie 8:

§ 14 i § 15 zmiana umowy

- proszę o potwierdzenie, że wszelkie zmiany umowy polegające np. na pojawieniu się nowego ryzyka, zmianie ryzyka ubezpieczeniowego, zmianie rodzaju prowadzonej działalności, odnowienia lub zmiany limitów odpowiedzialności, zmianie zakresu udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, rozszerzenie zakresu odpowiedzialności, pojawienie się nowego przedmiotu ubezpieczenia, zmianie sumy ubezpieczenia itp. wymagają zgody zarówno Zamawiającego jak i Wykonawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający nie potwierdza. Zgody obu stron wymagają zmiany polegające na pojawieniu się nowego ryzyka, zmianie ryzyka ubezpieczeniowego, odnowieniu lub zmianie limitów odpowiedzialności, zmianie zakresu udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, rozszerzeniu zakresu odpowiedzialności.

**BROKER**  
*Mikołajczyk*  
**Bartosz Mikołajczyk**

.....  
Kierownik zamawiającego lub osoba upoważniona  
do podejmowania czynności w jego imieniu